

Алексей Кубрин
рассказал «СОЮЗу» о проектах
Союзного государства в оборонной
сфере и в области высоких технологий



**Дан старт очередному
Международному Пушкинскому
конкурсу для учителей русского языка
в странах СНГ**



Страница 4

ПРОЕКТЫ

В ФЕВРАЛЕ состоится отбор проектов для венчурного финансирования. Для поддержки совместных проектов в конце 2016 года был создан Российско-белорусский фонд венчурных инвестиций. Сейчас завершается подготовка всех документов, необходимых для принятия решений об инвестировании. Первый проект получит финансирование в третьем квартале нынешнего года. В перспективе — решения еще по пяти проектам, чтобы в 2018 году начать их финансирование. Российская сторона в числе приоритетов определила нанотехнологии и биотехнологии.

БЕЗОПАСНОСТЬ

СОВЕЩАНИЕ Госавтоинспекций России и Беларуси прошло в Смоленске. Стороны обсудили актуальные проблемы профилактики ДТП с участием иностранных граждан и привлечения их к административной ответственности. Участники встречи поделились опытом работы по повышению уровня безопасности дорожного движения, обсудили вопросы взаимодействия госавтоинспекций наших стран.

СОТРУДНИЧЕСТВО

ДЕЛОВОЙ клуб женщин Беларуси и России подписал соглашение о сотрудничестве с Белорусским обществом Красного Креста и общественным объединением «Белорусский фонд мира». В числе главных направлений Делового клуба — целевые программы, посвященные благотворительности, исторической памяти. Среди ближайших проектов — организация памятных туров, помощь детям с аутизмом, оказание медико-социальной помощи, культурное сотрудничество.

МАНЕВРЫ

СОВМЕСТНЫЕ учения инженерных войск России и Беларуси «Запад-2017» состоятся в сентябре. Они пройдут на российских и белорусских полигонах. Одной из главных задач, поставленных перед участниками маневров, станет проверка состояния боеготовности соединений и воинских частей инженерных войск. В ходе учений будет дана оценка эффективности применения современных средств инженерного вооружения.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Жорес Алферов,
вице-президент
Российской академии
наук:

— Белорусские ученые, учреждения Национальной академии наук республики делают все для сохранения и развития экономики страны. Можно уверенно сказать, что наука в Беларуси востребована экономикой и обществом. Большую роль в развитии Белорусской академии наук и науки в целом сыграло тесное взаимодействие с российскими учеными. В частности, пионерские физики Борис Степанов и Антон Севченко стали организаторами Института физики НАН Беларуси, россияне много сделали и для развития физического образования в Белорусском государственном университете.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

50
процентов

рынка комбайнов России планирует занять в ближайшие годы российско-белорусское предприятие «Брянсксельмаш».

Главная тема / В России начали действовать новые правила оказания бесплатной медицинской помощи белорусам

Скорые на помощь

Юлия Васильева, julia@rg.ru

Белорусские граждане, временно находящиеся в России и работающие по трудовым договорам, теперь могут смело идти оформлять полисы обязательного медицинского страхования (ОМС).

Прежде получать бесплатную медпомощь в рамках ОМС они не могли. Но с 1 января 2017 года вступили в силу новые правила, утвержденные приказом Министерства здравоохранения России от 27 октября 2016 года (№ 803н).

Вопросы регулирования медицинской помощи гражданам Беларуси и России имеют свою непростую историю. Так, еще в 1996 году решением Исполнительного Комитета Сообщества Беларуси и России было утверждено Положение о порядке предоставления медицинской помощи гражданам двух стран. Предусматривалось, что бесплатно и беспрепятственно оказывается только скорая и не-

обязательного медицинского страхования. Например, если белорус выбрал для себя страну проживания Россию, но гражданство менять не стал, получил вид на жительство, он становится постоянно проживающим гражданином и, следовательно, имеет право на бесплатное получение всех видов медицинской помощи и оформление полиса ОМС.

Соглашение устанавливало также, что белорусские граждане, временно пребывающие в России и работающие по трудовым договорам, имеют равные права с гражданами России на получение медицинской помощи в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения России за счет средств федерального бюджета РФ, бюджетов субъектов и муниципальных образований РФ. При этом в систему обязательного медицинского страхования, а также социального страхования эти граждане не входили. Вопрос законода-



Теперь белорусы, работающие в России по трудовым договорам, не будут пребывать в подвешенном состоянии: им выдадут полисы ОМС и своевременно окажут медицинскую помощь.

Акцент

Вопрос об объемах оказания бесплатной медицинской помощи жителям Союзного государства имеет непростую историю

отложенная медицинская помощь и проводится лечение социально опасных заболеваний, плановая же помощь оказывается на платной основе. Исключение составляли Герои Советского Союза и кавалеры орденов Славы трех степеней.

Десять лет назад, в 2006 году, было подписано новое межправительственное Соглашение о порядке оказания медицинской помощи гражданам России в государственных учреждениях здравоохранения Беларуси и гражданам Беларуси в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения России, оно вступило в силу в марте 2008 года. Данное соглашение предусматривало оказание не только бесплатной скорой медицинской помощи всем гражданам, как было и раньше, но и расширяло список категорий граждан, которые могли получать бесплатную медицинскую помощь и оформлять по-

точно решен не был, и фактически власти на местах сами определяли, оказывать ли помощь белорусам, работающим в их регионе по трудовым договорам, или нет.

Стоит учитывать, что временно пребывающие в России белорусы (и наоборот — россияне в Беларуси) прибывают с разными целями. Одни приезжают на экскурсии, другие — в гости, есть еще студенты, а есть те, кто прибывает на работу. Последняя категория как раз и попала в правовую коллизию. Обсуждение в рамках Союзного государства вопроса предоставления им медицинской помощи в объеме ОМС могло продолжаться еще долго, если бы эта проблема не была поставлена на повестку уже иного интеграционного образования — ЕАЭС (наряду с Россией и Беларусью в этот союз входят Казахстан, Кыргызстан и Армения).

ЭКСПЕДИЦИЯ / Продолжаем создание реестра мест компактного проживания белорусов в России

Здесь живут гвардейцы

Ульяна Вылегжанина,
Калининградская область,
uvylegzhanina@yandex.ru

Бывшее немецкое поселение Тапнау, которое ныне зовется Гвардейским городским округом Калининградской области, стало местом компактного проживания этнических белорусов.

По последним опросам, белорусские корни имеются у 70 процентов жителей Гвардейска и окрестных поселков. Здесь празднуют день Янки Купалы, готовят драки и колдуньи, поют белорусские песни и разговаривают на смешанном российско-белорусском диалекте. Уникальный город посетила экспедиция «СОЮЗа».

В состав Гвардейского округа входит более 60 населенных пунктов. У каждого из них — своя белорусская «изюминка». У жителей административного центра Гвардейска хранится уникальная коллекция рушников, которые послевоенные переселенцы привезли из Беларуси.



По последним опросам, белорусские корни имеются у 70 процентов жителей Гвардейска и окрестных поселков.

ТЕНДЕНЦИИ / Беларусь не будет снижать поставки продовольствия в Россию

Бери ложку, бери хлеб...

Лилия Хлыстун, sob@sb.by

Более 70 предприятий Беларуси готовы представить продукцию на ежегодной международной продовольственной выставке в Москве «Продэкспо-2017».

Она откроется в ближайший понедельник в Центральном выставочном комплексе российской столицы. Форум, в котором традиционно участвуют белорусские предприятия мясо-молочной, хлебопекарной, кондитерской, ликеро-водочной и других отраслей пищевой промышленности, нацелен на заключение долгосрочных контрактов по поставкам продовольствия на российский рынок. Интерес к «Продэкспо-2017» у белорусских предприятий огромный. Ведь выставка пройдет незадолго до согласования Беларуси и России объемов взаимных поставок продовольствия, намеченных на февраль. Участие в ней — дополнительный шанс для производителей заявить о себе.

В предварительных планах на этот год российской и белорусской сторон — не снижать объемы продовольственных поставок. Напомним, что в 2016 году балансы были немного увеличены и по мясу, и по молоку. Есть предварительное намерение оставить их на таком же уровне и в 2017-м, хотя не исключен небольшой рост по молочной продукции. В этом есть обоюдная заинтересованность. В России самообеспеченность по молоку составляет 82 процента, тогда как в Беларуси превышает 250 процентов.

Почта «СОЮЗа»

ЗАКОН / Может ли россиянин получить матпомощь в Беларуси в связи с женитьбой? / Страница 4



КОМПЕТЕНТНО / Татьяна Валовая: ЕАЭС снизил риски экономической турбулентности

Лучше спорить в интернете

Юлия Васильева, julia@rg.ru

ДВА года минуло с момента запуска нового интеграционного проекта — Евразийского экономического союза. Когда в 2010 году началось формирование Таможенного союза, работа велась в формате «тройки» — Беларусь, Казахстан, Россия. Затем к Союзу присоединились Армения и Кыргызстан, теперь нас пятеро. Единый 180-миллионный внутренний рынок, в рамках которого обеспечено свободное движение товаров, услуг, капитала и рабочей силы. При этом у каждой страны свои национальные интересы. Тяжело ли договариваться и всегда ли учитываются интересы каждой из сторон? Каков механизм разрешения споров? А также как поменялась роль Союзного государства и для каких проектов ЕАЭС оно может стать испытательной площадкой? Об этом на ставших уже традиционными встречах «СОЮЗу» рассказала министр по интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии Татьяна Валовая.

Татьяна Дмитриевна, в конце декабря 2016 года в Санкт-Петербурге главами государств ЕАЭС были подведены итоги года и обозначены дальнейшие векторы развития. Какие проблемы были озвучены и какие задачи поставлены на ближайшую перспективу? Татiana Валовая: Мы представили нашим президентам доклад о

состоянии интеграции. По сути дела, это доклад за предшествующие пять лет, с момента запуска в 2012 году Единого экономического пространства и создания Евразийской экономической комиссии. В процессе его подготовки мы активно взаимодействовали с бизнесом и экспертным сообществом.

За прошедшие пять лет сделан немало. Функционирует единый внутренний рынок, в рамках которого обеспечено свободное движение товаров, услуг, капитала и рабочей силы, хотя сохраняются некоторые изъятия и ограничения. Проводится единая и согласованная политика в ключевых сферах экономики. Безусловно, есть и проблемы, на Санкт-Петербургском саммите они открыто говорилось, есть предложения, как нам дальше развивать интеграцию.

Сегодня одна из главных задач — неукоснительно соблюдать нашу программу развития до 2025 года. Стоит признать, что по некоторым вопросам у нас есть сбой в темпах реализации, найти общую позицию — всегда сложная задача. Тем не менее многие вещи необходимо делать уже сейчас. Например, надо приложить все усилия, чтобы скорее полноценно заработал единый рынок фармацевтических и медицинских изделий. В 2016 году принята программа общего рынка электроэнергии, который должен заработать в 2019 году.



Татьяна Валовая: Надо приложить все усилия, чтобы полноценно заработал единый рынок фармацевтических и медицинских изделий.

АНОНС / Белорус Алексей Бамбизо кладет на Сахалине уникальные русские печи, кирпич для которых привозит аж из Витебска

Счастье от печи

Подробности — в ближайших номерах газеты

Официальные курсы валют на 02.02.2017

наименование	курс	курс
1 российский рубль	31,15	белорусского рубля
1 белорусский рубль	60,31	российского рубля
1 доллар США	1,93	белорусского рубля
1 доллар США	65,03	российского рубля
1 евро	2,08	белорусского рубля
1 евро		российского рубля